

我们的目标:可持续的未来

首 页 ┃ 关于我们 ┃ 人口新闻 ┃ 统计数据 ┃ 热点专题 ┃ 研究文献 ┃ 政策法规 ┃ 研究课题 ┃ 人口书目 ┃ 人口期刊 ┃ 人口词典 ┃ 研究机构介绍

WELCOME TO CHINA POPIN

●相关文献

◆ 中国现代化进程中的农民工问...

- ◆ 评中国"三农问题"的一个逆...
- ◆ 浅析我国农民收入区域差距问...
- ◆ 新时期韩国政府扶持农业与农...
- ◆ 把握" 两个趋向" 提高解决...
- ◆ 农村社会养老保险的昨天......
- ◆ 高速转型期中国农村社会稳定...
- ▼ 同述投至期中国农村任芸信足◆ 中华民族的创口: 人口压力
- ◆ 农民充分就业与全面建设小康...
- ◆ 统筹城乡发展:农民增收的根...
- ◆"新三农"问题值得关注
- ◆"三农"问题的人口学研究

您现在的位置: 首页>>研究文献>> 三农问题与村镇建设高层研讨会在北京举...

三农问题与村镇建设高层研讨会在北京举行

出处:新华网

由建设部村镇建设办公室主办,《经济日报农村版》报社和中国建筑设计研究院小城镇发展研究中心承办的三农问题与村镇建设——"两个趋向"重要论断理论与实践高层研讨会日前在北京举行。

研讨会围绕胡锦涛总书记在十六届四中全会上提出的"两个趋向"重要论断,对如何全面领会中央关于"三农"工作的一系列重要指示精神,继续加强对农村工作的全面支持,做好村镇建设工作,推动新农村建设激情献策,畅抒政见;关心农村、关爱农民、关注农业之情处处可见。

全国人大常委会副委员长蒋正华,建设部部长汪光焘,建设部副部长仇保兴,两院院士周干 峙、吴良镛等出席会议并讲话。

截至2004年底,我国共有320.7万个自然村,63.4万个行政村;有2.2万个集镇、近2万个建制镇;总建设用地接近17万平方公里;有10亿人口在这里居住、工作和生活;2004年农村住宅投资2334亿元,村镇住宅建设量近十年来一直保持在6亿平方米以上。村镇建设直接关系到亿万农民的切身利益,对于促进城镇化健康发展、解决三农问题具有重要作用,事关我国整个现代化建设和全面建设小康社会目标的实现。

蒋正华指出,三农问题是当前我国社会经济发展中的一个重大课题,必须高度重视村镇建设的立法工作,赋予政府明确的村镇建设管理职责,规范政府和个人的村镇建设行为;依法保障国家支持村镇建设、改善农村生产生活条件;推进村镇建设的规范化;保障村镇建设参与各方特别是农民的合法权益。村镇建设必须体现和维护社会公平,保护农民的合法权益,维护农村社会稳定,构建社会主义和谐社会。

汪光焘指出,要深刻认识当前我国发展所处的历史阶段,认清全面建设小康社会的重点难点在农村;要根据改革发展变化的新趋势,研究促进城乡协调发展的政策措施,引导农村劳动力有序流动,切实保护农民利益;要加大政府投入,采取切实措施,支持农村基础设施和公共设施建设,改善农村生产生活环境,建设社会主义新农村。预计到2020年城镇化水平达55%时,我国仍有6亿多农民。当前,我国已经具备条件实行"工业反哺农业,城市支持农村",促进城乡共同繁荣。农民进城务工、流动就业,是增加农民收入的重要途径,是"工业反哺农业、城市支持农村"的重要体现。政府在社会管理、公共服务中给农民以平等权利,改善农民进城就业环境,改革市县行政管理体制,统筹城乡规划建设,加强村镇基础设施和公共设施建设的政府投入,是建设社会主义新农村需要认真研究和解决好的重要问题。

建设部副部长仇保兴从村镇建设的角度来审视"三农",提出了几个前沿问题:一是城镇化是以大城市为主来发展还是大中小城市并存;二是遵循从上而下的城镇化还是从下而上的城镇化或者两者并存;三是农业的产业化包括农村的工业化到底是走规模经营还是集群经营;四是农村合作化到底是人的合作化还是物的合作化;五是现在农村的土地制度是单轨运行好还是多轨并行好;六是现在集镇的管理模式采用城市管理模式还是采用社区物业化管理;七是农业服务体系是行政化还是市场化;八是村镇的公用设施建设是在村镇撤并之前还是之后进行;九是城市文明向农村辐射应采取什么方式;十是村镇的民主自治问题。

| 网站首页 | 网站地图 | 关于我们 | 联系我们 |

中国人口信息网